

# 10

## 郑州日报 恢复出版10周年纪念特刊 创刊63周年

# 盛世华章

### 第七章

## 悦赏 锐评



2012年5月25日 星期五  
责编 赵娅君 编辑 马艺波 许艳霞  
校对 王玉萍

# 郑州日报 71



2009年2月12日 <<<

《郑州市城市快速轨道交通近期建设规划(2008-2015)》获国家发改委批准。郑州市成为全国第19个获准建设地铁的城市。

2009年2月20日 <<<

嵩山历史建筑之一的观星台入选英国《新科学家》杂志盘点并公布的世界九大神秘古观象台,是我国唯一入选的观象台。英国《新科学家》杂志是世界最大的科普周刊之一。

2009年5月28日 <<<

郑州市快速公交首期线网通车仪式在金水路与未来路交叉口举行。

2009年6月6日 <<<

郑州轨道交通1号线一期工程正式开工。中共中央政治局常委、国务院副总理李克强对工程建设作出重要批示。

2009年6月17日 <<<

全市自主创新暨科学技术特别贡献奖表彰大会举行。郑州大方桥梁机械有限公司总经理、教授级高级工程师张志华和郑州威科姆科技股份有限公司总裁、研究员贾小波获此殊荣。



### 张 彬

1962年出生,法学博士,先后求学于武汉大学、中国人民大学、日本创价大学,曾任武汉大学新闻学院院长,现任华中科技大学新闻与信息传播学院院长、博士生导师。国务院政府特殊津贴获得者,国务院学位委员会学科评议组新闻传播学组成员、教育部新闻学科教学指导委员会副主任、中国新闻史学会副会长、中国传播学会副会长、中国新闻传播教育学会副会长。从事政治传播学、新闻传播史研究。曾获国家级教学成果奖、教育部人文社会科学成果奖多项。

## 做好区域特色 提高报纸影响

一份党报,毛泽东主席亲笔题写报名,与共和国同龄;几经停刊,又几度恢复出版,如今在中原报业市场占据重要位置;率先报道并推出任长霞、沈占东、王百姓、李剑英、李隆等一大批英雄模范人物,《郑州日报》本身就是一个传奇。

党报,是党的机关报,是宣传党的纲领、路线和政策的工具,是党的喉舌。在我国纸质媒体中,地市级党报是一支较为庞大的队伍。《郑州日报》作为郑州市委机关报,作为郑州市的喉舌,在突出党性时,并没有板着脸孔说教,不管是自身具有资源优势的时政类报道,还是都市报擅长的民生类报道,都能做到严肃而不失活泼,这应该是《郑州日报》63年来积累下一大批忠实读者的重要原因,也是郑州读者的幸运。

作为传统意义上的党报,《郑州日报》报道严谨,注重舆论引导,承担社会责任,关注民生热点,答疑解惑,形成了自己独特的办报风格,及时准确传递了党和政府的声音;

作为一份与大郑州共同成长的“市民”报纸,《郑州日报》又积极为群众排忧解难,反映群众呼声,服务民生,深受读者欢迎。作为一份地方党报,立足地方经济发展,发挥媒体助政作用,也对如火如荼建设的中原经济区、郑州都市区起到积极的推动作用。

十年来,《郑州日报》秉承原《郑州晚报》融党报、都市报于一体的优良传统,坚持政治家办报的原则,将党报的权威性、严肃性与都市报的可读性、贴近性有机结合,通过一系列有组织、高水平的策划,将一大批郑州本地涌现出来的先进人物介绍给自己读者的同时,也推向了全国。

新媒体时代,传统纸质媒体面临着全新的挑战,《郑州日报》也不例外。希望在今后的办报中,《郑州日报》能坚持做大区域特色新闻,提高报纸的影响力,坚持打造个性信息平台,牢固稳定读者群,

### 观点

《郑州日报》作为郑州市委机关报,在突出党性时,并没有板着脸孔说教,不管是自身具有资源优势的时政类报道,还是都市报擅长的民生类报道,都能做到严肃而不失活泼,这应该是《郑州日报》63年来积累下一大批忠实读者的重要原因。

坚持构建新闻人才高地,实施加快发展地市级党报的人才战略,充分运用新兴信息、科技手段,打造全新党报媒体形象。

希望未来的《郑州日报》能秉承党报优良传统,继续以“打造高品质都市报”为己任,做一份与时俱进的报纸,一份体现中原文化的报纸,一份让更多读者喜爱的报纸。

张 彬



### 李 彬

1959年生于新疆乌鲁木齐市。1978年考入郑州大学中文系(新闻方向),属“文革”后首届大学生“七七级”。1984年,在郑州大学新闻院(系)执教,后任系副主任。1995年至1998年,于中国人民大学新闻学院攻读博士学位,毕业后调入中国青年政治学院新闻与传播系任系主任。2001年,调入清华大学。2005年至今,任清华大学新闻学院副院长。

## 肩负大报责任 展示主流风范

与共和国同龄的《郑州日报》,由毛泽东主席题写报头,足见报纸的分量。2002年,《郑州日报》恢复出版,更使新老读者倍感亲切。这份报纸伴随了几代郑州人的记忆。

如今,《郑州日报》已走过63年峥嵘历程,岁月的沧桑使之更显厚重。多年来,《郑州日报》一直肩负着党报的神圣职责,发挥着舆论引导和耳目喉舌的重要作用,始终紧紧围绕郑州市委、市政府的中心工作,充分发挥主流媒体助政作用,积极承担联系人民群众的纽带和桥梁职能,形成了稳定的核心读者群。恢复出版后,《郑州日报》更以全新理念、全新面貌、全新视角赢得广泛关注,践行了“权威、准确、及时”等理念,体现了导向正确、信息准确、传递及时、关注度高等特征,越办越有影响力。

作为郑州市委机关报,《郑州

日报》不仅报道严谨,注重舆论引导,履行社会责任,在许多重大报道中,及时准确传递了党和政府的声音。而且,关注民生,服务百姓,为群众排忧解难,及时反映社会呼声,深受广大读者欢迎。特别是,立足地方经济发展,发挥媒体助政功能,对如火如荼建设中的中原经济区与郑州都市区,起到了积极而突出的推动作用。

随着信息时代的来临,诸如网络的普及以及微博、博客、手机报等新媒体的兴起,报纸的发展也面临新的局面。希望并相信《郑州日报》能够继续发挥自身优势,与时俱进,开拓创新,借助信息手段,开发新兴媒体,在文化大发展、大繁荣的历史机遇中,形成更具覆盖面、更有影响力的新闻传

### 观点

恢复出版后,《郑州日报》以全新理念、全新面貌、全新视角赢得广泛关注,践行了“权威、准确、及时”等理念,体现了导向正确、信息准确、传递及时、关注度高等特征,越办越有影响力。

播体系,为郑州经济社会的发展,为人民群众的福祉,再立新功,再铸辉煌。

当此《郑州日报》恢复出版十周年之际,衷心祝愿报纸越来越好。

李 彬

图为李彬(右)同原人民日报总编辑与清华大学新闻学院首任院长范敬宜教授(中)在清华园合影。